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AGRUPAMENTO DE ESCOLAS ENG.º DUARTE PACHECO 

INFORMAÇÃO SÍNTESE - CONSELHO GERAL 
16.ª Reunião – 04 de fevereiro de 2021 – 18:00 horas 

Ordem de trabalhos: 

Ponto um – Aprovação da ata da reunião anterior;     

Ponto dois – Apresentação da representante dos funcionários que irá substituir a funcionária Maria 

Luísa Costa; 

Ponto três – Informações; 

Ponto quatro – Definição das linhas orientadoras do planeamento e execução, pelo diretor, das 

atividades no domínio da ação social escolar; 

Ponto cinco – Definição das linhas orientadoras para a elaboração do orçamento; 

Ponto seis – Aprovação de alterações ao Regulamento Interno do Agrupamento; 

Ponto sete - Outros assuntos. 

1 – A ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. 

2 - A presidente do Conselho Geral apresentou aos conselheiros a D. Maria Pia, que irá substituir, 

como representante dos funcionários, a D. Maria Luísa Costa. 

3 - O diretor do agrupamento, professor Carlos Fernandes, transmitiu as seguintes informações: 

- As cozinhas das escolas EB 2, 3 Eng.º Duarte Pacheco e EBI de Boliqueime estão a confecionar, 

diariamente, refeições em regime de take away, sendo também asseguradas aos alunos que não se 

podem deslocar, com transporte assegurado pela Câmara Municipal de Loulé. 

- Foram distribuídos 313 computadores portáteis, fornecidos pelo Ministério da Educação e Ciência, 

aos alunos de escalão A e B; no entanto, ainda se encontram em falta 213.  

- O agrupamento irá ceder computadores portáteis aos alunos que, conquanto não usufruam de 

escalão, demonstrem ter necessidade dos mesmos. 

- Os coordenadores dos diretores de turma deram indicações aos diretores de turma no sentido de, 

durante as sessões online com as suas turmas, identificarem necessidades tecnológicas dos alunos. 

- O diretor do agrupamento teceu um agradecimento aos docentes Adelino Afonso, Mário Vieira e 

Maria do Carmo Soares pela colaboração em toda a logística complexa que esteve na base da 

entrega dos computadores portáteis aos alunos carenciados. Agradeceu à docente Ivete Rocheta 

todo o trabalho desenvolvido na elaboração da candidatura da escola ao Selo de escola eTwinning. 

- Apesar da situação atípica que se tem vivido nos últimos tempos as professoras bibliotecárias do 

agrupamento consideram que têm matéria suficiente para elaborarem o relatório de avaliação das 

BE. Os inquéritos aplicá-los-ão aos alunos e, eventualmente, a professores e direção, mas numa 

percentagem inferior à estabelecida. Caso o confinamento se prolongue, será reavaliada a decisão. 
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- Durante o período de confinamento, a Unidade de Apoio Especializado continuará a funcionar, de 

2ª a 5ª feira, entre as 8.20h e as 12.30h, período em que decorrerão as atividades com os alunos. 

- O Gabinete de Psicologia também se encontra disponível para acompanhamento a alunos e 

famílias, basta aceder à página Web do agrupamento para agendamento de contacto. 

- Terminou o processo de avaliação do desempenho docente, dentro do prazo estipulado pela tutela, 

decorrendo agora o período de reclamações. 

4 - Atinente à definição das linhas orientadoras do planeamento e execução, pelo diretor, das 

atividades no domínio da ação social escolar, a presidente do Conselho Geral, apresentou e colocou 

à consideração dos conselheiros o documento discriminativo das linhas orientadoras da ação social 

escolar, documento que foi aprovado por unanimidade. 

5 - A presidente do Conselho Geral apresentou o documento “Definição das linhas orientadoras 

para a elaboração do orçamento”, especificando algumas orientações que o conselho administrativo 

deverá ter em conta para o ano económico de 2021. O documento foi aprovado por unanimidade. 

6 - O diretor do agrupamento apresentou o Regulamento Interno, salientando alterações a efetuar. 

As alterações ao Regulamento Interno foram aprovadas por unanimidade. 

A Presidente da Associação de Pais, que não esteve presente de forma síncrona na reunião, recebeu 

toda a documentação apresentada para aprovação e manifestou, através de mensagem, para a 

Presidente do Conselho Geral, a sua aprovação integral. 

7- O diretor trouxe para plenário propostas de atuação no âmbito do Ensino à Distância (E@D): 

- Em primeiro lugar, e para que conste no regulamento interno do agrupamento, o diretor solicitou 

que o Conselho Geral se pronunciasse sobre a utilização das câmaras nas sessões síncronas, sendo 

que a opinião generalizada é que as sessões síncronas só terão efetivamente efeito se as câmaras 

estiverem ligadas e o som ligado apenas quando solicitado pelo docente; 

Em segundo lugar, para conhecimento de todos os conselheiros, o Diretor referiu que têm existido 

publicações nas redes sociais, realizadas e partilhadas por alguns pais, relativas a situações 

escolares e/ou a professores, o que gera comentários menos próprios. Salientou, ainda, a existência 

de meios de comunicação oficiais, para tratar desses assuntos com o agrupamento. 

O Sr. Germano Magalhães, representante dos pais/encarregados de educação, sugeriu que se 

acrescentasse ao Plano de Ensino à Distância um ponto sobre a proibição de se efetuarem Print 

Screens do ecrã, já que comportamentos desta natureza podem configurar uma violação dos direitos 

de imagem e da privacidade, sendo sugerido pela professora Manuela Mariano que se fizesse uma 

ação de sensibilização aos alunos. 

 

A Presidente do Conselho Geral 

Isabel Maria Correia dos Santos Diogo 


